RICORSO PER IL RICONOSCIMENTO DEL SERVIZIO PRE RUOLO.

Con ricorso innanzi al Tribunale civile viene riconosciuta la possibilità a tutti i docenti immessi in ruolo di ottenere il riconoscimento giuridico ed economico dell’intero periodo del servizio di pre – ruolo.
La normativa italiana attualmente in vigore riconosce:
· ai fini economici e giuridici interamente i soli primi 4 anni del servizio di pre – ruolo
· ai fini economici e giuridici esclusivamente i 2/3 del servizio di pre – ruolo 
· ai fini economici esclusivamente 1/3 del servizio di pre – ruolo.
È evidente che ciò produce effetti sia sulla ricostruzione della carriera dei docenti – i quali, in tal modo, otterranno un punteggio più basso rispetto a quello che conseguirebbero ove il servizio pre – ruolo venisse riconosciuto ai fini giuridici per intero anche oltre il quarto anno – sia sulla somma che i docenti otterranno a titolo di pensione che sarà ben più magra di quella che riceverebbero ove il servizio pre – ruolo venisse riconosciuto ai fini economici per intero anche oltre il quarto anno.
Tale normativa appare fortemente lesiva della più generale normativa comunitaria che impone il divieto di disparità di trattamento tra docenti assunti con contratto a tempo determinato (in questo caso docenti in pre – ruolo) e docenti assunti con contratto a tempo indeterminato (in questo caso docenti in ruolo); pertanto si rende necessario esperire un’azione legale volta a farne valere l’illegittimità.
Per partecipare a detto ricorso sono necessari i seguenti requisiti:
· aver prestato oltre 4 anni di servizio pre ruolo;
· per i docenti: immissione in ruolo a partire da settembre 2006 e conferma in ruolo a partire da settembre 2007;
· [bookmark: _GoBack]per il personale ATA: immissione in ruolo a partire dal settembre 2007 e conferma in ruolo dopo 2/4 mesi a seconda del profilo.

